

沧州职院、沧州医专等单位牵头推进 临港开发区产教联合体成立

本报讯(记者刘杰)5月28日,由沧州职业技术学院、沧州医学高等专科学校等单位牵头的沧州临港经济技术开发区产教联合体成立,这是河北省首批9个省级产教联合体培育建设单位之一。联合成员涵盖311家医药化工企业、科研单位和10余所沧州市内高校,将充分整合“政、行、企、校、研”各自优势,为沧州化工医药产业高质量发展赋能。沧州临港经济开发区是国家级开发区,“京津冀·沧州生物医药产业园”便坐落于此,

化工专业人才需求旺盛。成立沧州临港经济技术开发区产教联合体将有助于相关人才的精准培养。各高等院校将以此为契机,创新人才培养模式,强化科研技术创新,持续提升办学能力和水平,结合现场工程师培育等项目,打造一批核心课程、优质教材、教师团队以及实践项目,不断夯实共建市域产教联合体的强大根基。产教联合体和各企业将深度参与职业教育办学育人全过程,建设产教融合实训基地、企业实践中心,推动更高层次的产教融合、校企合作。

泊头市政府与河北工业大学合作 联合开展人才定向培养 企业技术攻关

本报讯(记者申萍 通讯员王琳)近日,泊头市政府与河北工业大学签署战略合作协议。双方将共同推进产学研深度融合,并在人才培养、科学研究、平台建设、继续教育等方面共同发力。泊头工业起步早、门类全、体量大,已形成以铸造为母体,以汽车模具、环保设备、压型机械、工业泵阀为支撑的“1+4+N”工业产业体系。当前,泊头特色产业正处于提质增效的关键期,而河北工业大学在机械工程、电子信息工程、人工智能与数据科学等领域的科研优势,恰与泊头铸造产业

发展等联系密切,通过双方合作,可促进彼此不同资源要素的优化组合和更好流动。根据协议,双方将面向泊头市经济社会发展需求展开系列合作。开展人才定向联合培养,设立产教融合研究生工作站,河北工业大学毕业生参与企业技术攻关;在航空航天、船舶装备、交通装备、防爆工具、电子信息等领域进行密切合作,共同开展技术交流、技术开发和科研项目联合申报等;积极推动双方资源共享,支持双方联合共建实验室、工程中心等科研创新平台,推动政产学研用深度融合。

海兴后良章村驻村工作队 帮助村里成立 种植专业合作社

本报讯(记者刘杰 通讯员沈振博)芒种将至,夏播始忙。在海兴县高湾镇后良章村大片待播农田上,专业人员正驾驶机械播种机,播下夏玉米种子,这是海兴后良章村今年夏播第一耖。“这多亏了驻村工作队的帮助,我们成立合作社,不仅方便了群众夏种,还为村集体增加了收入。”村党支部书记平金彪说。据介绍,自2021年,渤海投资集团驻村工作队到后良章村开展乡村振兴帮扶以来,帮助村里改善农田水利设施,让部分“旱涝地”成了丰收良田。渤海投资集团驻村工作队负责人介绍,在调研中,他们发现后良章村土地资源多,但存在农户耕地分布零散、在家种地的

农户老龄化、农业机械化程度相对较低等问题。工作队会同村党支部共同研究,正式成立“后良章村种植专业合作社”。合作社按照党支部有作为、村集体有收入、村民得实惠的原则,建立了收益共享、风险同担的合作机制,实施按股份分红,得到了广大农户的认可和支持。渤海投资集团驻村第一书记张振斌介绍,自筹办合作社以来,工作队全程协助村“两委”起草合作社章程以及入股合同,丈量入股土地,组织村民签约。目前已经顺利整合耕地1170亩,涉及入股农户286户。接下来,他们将继续协助完善合作社运营管理机制,确保好政策、好措施,落到实处,惠及乡亲。

新闻热线: 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 刘杰 13292796980 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

全市212个行政检查事项 实现全流程信用监管

本报讯(记者申萍 通讯员倪迎雪)日前,沧州市社会信用体系建设领导小组办公室印发《沧州市信用监管事项清单(2024年版)》,涉及27个市直部门、212个行政检查事项,实现全市信用分级分类监管全覆盖。信用监管事项清单明确了监管职责和权力边界,规范监管行为,保障经营主体的合法权益。近年来,我市积极推动全流程信用监管,从事前信用承诺,

到事中信用分级分类监管,再到事后信用奖惩,监管全链条信用嵌入,提升信用监管效能。依托沧州市信用信息共享平台,各行业监管部门结合实际,组织监管对象签订行业信用承诺,并依法依规纳入信用记录,引导经营主体诚信经营。市直部门以90个信用承诺事项为依据,打造信用承诺监管闭环。各行业主管部门开展信用分级分类监管工作,在充分掌握

信用信息、综合研判信用状况的基础上,以公共信用综合评价结果、行业信用评价结果等为依据,对监管对象进行分级分类,根据信用等级高低采取差异化的监管措施。对信用状况好、风险较低的经营主体,相关部门将合理降低抽查比例和频次,减少对正常生产经营的影响;对信用风险一般的经营主体,按常规比例和频次抽查;对违法失信、风险较高的经营主

体,适当提高抽查比例和频次,依法依规实行严管和惩戒。市信用办将联合奖惩系统嵌入市县两级一体化审批服务平台,实现失信被执行人自动触发、案例在线反馈。全流程、分类分级监管,提高了监管及时性、精准性、有效性。下一步,我市将以信用为基础,有效配置监管资源,健全新型监管机制,营造诚实守信的市场氛围,进一步优化全市营商环境。

河北蓝天救援防溺水宣讲

争分夺秒——时间就是生命

成功率与开始抢救的时间密切相关

开始抢救时间	成功率
<4分钟	90%
4-6分	70%
>6分	4%
10	0.09%

魏志广 赵永亮 摄

市数据局 举办数据工作 专题培训

本报讯(记者尹君伊 通讯员孙胜涛)5月29日,市数据局举办了数据工作体系优化调整后的首场数据工作专题培训,授课老师围绕数据要素价值释放、县域智能化建设等进行了讲解,来自各县(市、区)数据相关部门的50余人参加培训。培训课上,华为云河北解决方案总监王锋围绕《构建可信数据空间能力 赋能数据要素价值释放》,结合优秀案例介绍了数据要素相关政策,并围绕数据要素价值方案;华为政务一网通军商业销售部北区总经理翟焱围绕《携手共进 共筑数智县域新未来》,介绍了县域智能化建设相关政策、数智县域解决方案以及国内成功实践案例。据市数据局相关负责人介绍,接下来,他们将突出抓好完善数据基础制度建设、公共数据资源归集开发利用、人工智能大模型应用、数据基础设施布局建设等重点工

让监管“跑”在风险前

——记运河区市场监督管理局 本报记者 康学翠

5月28日早上刚一上班,运河区市场监督管理局各股室人员就忙碌起来。食品安全协调股和食品生产经营监管股的工作人员商量着下一步食品抽检工作:抽检要覆盖食品生产企业、流通单位和餐饮单位,发现问题要当即整改。药械股工作人员则深入辖区的药品零售企业和诊所,以药品购销渠道为重点开展监督检查。特种设备安全监察股正着手安排今年辖区电梯安全的检测工作……

运河区经营主体总量45942户,特种设备总量8556台(件)、食品药品生产经营单位10426家……市场监管工作一头系着市场秩序,一头系着百姓合法权益,面对数量庞大的监管对象和易发多发的监管风险,如何利用“有限的力量”达到“高效的监管”,运河区市场监督管理局给出了答案:以食品、药品、工业产品、特种设备安全为重点,严防源头、严管过程、严控风险,让监管“跑”在风险前面。

为了守护好群众的“米袋子”“菜篮子”,运河区市场监督管理局以食品安全属地管理责任和企业食品安全主体责任“两个责任”为抓手,由514名区、街道办(镇)、社区(村)三级干部,对辖区内10152家在产在营食品生产经营单位进行包联督导检查。同时,运河区市场监督管理局设有3个食品相关股室和6个基层分局,聘任286名食品安全协管员,形成“上下结合、左右协调、互为补充”的食品安全监管网格体系。

126家学校幼儿园食堂全部实现“明厨亮灶+互联网”,规范打造“省级食品安全标准化学学校食堂”9家、“市级食品安全标准化学学校食堂”12家。依托“河北省食品追溯平台”,确定沧州信誉楼百货有限公司朝阳街店和四合菜市场两家“食用农产品电子溯源”项目实施单位,建立并完善快检室,对食用农产品实行“一菜(户)一码”。全区零售药店药品流通追溯系统入网率达到100%,医疗器械使用单位入网追溯系统完成率100%。对辖区内经营化妆品的127家企业、282家个体工商户进行摸排并建立监管档案。

监管不放松,服务不止步。运河区市场监督管理局携手市检验所建设质量检验检测“一站式”服务平台,为企业提供免费检验检测、质量管理等方面的服务。采取“一企一方案”方式,帮助企业制定质量提升方案,为企业提供技术支持服务,解决企业在质量管理方面存在的重点问题。为6家企业搭建银企对接服务,企业共获得贷款3250万元。引导高校、科研机构和企业实施专利转化,全区专利转让许可可达194件,获批项目补助金额20万元。推行“同城异店退换货”服务承诺制度,培育创建诚信计量示范单位23家,省级“放心肉菜超市”4家。目前,全区推选放心消费示范店和诚信经营示范单位282家,线下消费无理由退货示范商家91家,同城异店退换货商家58家,均名列全市第一。

眼下,运河区市场监督管理局正在探索“互联网+明厨亮灶+AI预警”新模式。在原有的“互联网+明厨亮灶”监管平台基础上,增加AI预警功能,可对后厨人员不规范操作以及后厨不符合标准的场景自动抓拍识别,方便属地监管部门及经营主体责任人督促整改。运河区市场监督管理局局长韩宏江表示,接下来,他们将继续围绕安全、服务,扎实开展工作,不断提升群众的满意度和获得感。

沧州市十佳公务员集体风采录

党建引领强服务 踔厉奋发向未来

——记中国平安财产保险股份有限公司沧州中心支公司



平安产险沧州中心支公司开展“乡风文明100行动”为南大港二分区捐赠30000元

平安产险沧州中心支公司充分发挥党建引领作用,深入贯彻落实党中央关于全面推进乡村振兴工作的决策部署,结合“乡风文明100行动”“重走长征路,乡村振兴再出发”等活动,并通过

专业及创新的服务,受到市场的认可。目前,全市设有15家县域支公司,市场份额全市排名第二,在推动我市实体经济、完善新技术、支持创新战略方面切实发挥“保险姓保”的职能。

深耕“普惠金融” 助力百姓美好生活

以党建为纽带,落实乡村振兴战略。自2021年平安产险沧州中心支公司在献县张村乡开展首次“重走长征路,乡村振兴再出发”活动以来,截至目前,已在任丘北汉乡、青县曹寺镇、南大港二分区每个共建点投入资金15万元,用于基础设施建设、防贫保障、扶智培训、物资捐助等工作。

以农业保险为切入点,强化服务支持地方农业产业发展。去年为农户提供2.2亿元风险保障,赔款184万元;农民工工资方面,服务企业97个,提供风险保障金额5000万元,有效协助政府维护社会稳定。助力中小微企业发展,去年共服务7500家企业,提供保障金额488亿元,支付赔款419万元,受益企业651家。打造致富基地,合计捐赠资金9.5万元。全市教职工

保险方面,为9.6万教职工提供3.6亿风险保障,支付赔款220万元。在3个县域开展农房保险业务,共计提供53亿风险保障,受益农户170户。

平安产险沧州中心支公司业务范围涵盖车险、企财险、工程险、责任险、货运险、农险、家财险、意外及健康险等一切法定财产保险业务及国际再保险业务。在深耕“普惠金融”的基础上,还聚焦十大产业、开发创新险种。聚焦河间线缆、肃宁皮毛、青县机箱等全市重点产业,主动走访企业380个,为中小企业介绍金融产品820个。

践行“数字金融” 提升服务实体经济质效

推进车险数字化经营转型,平安产险沧州中心支公司以好车主APP为核心载体,搭建车主一站式服务平台。目前,累计注册用户已超66万,月活用户超14.6万,车险客户线上化率97%,在

互联网车险服务类APP排名第一。

财险险方面,通过自然灾害风险平台、“平安企业宝”APP以及风控专业队伍,打造线上和线下风控服务新模式,为客户提供多元化风险管理服务。其中,平安产险机器人助手交互式能力不断加强,7×24小时在线智能解答客户疑问,问题回复准确率97.4%。

平安产险沧州中心支公司去年全年理赔金额5.78亿元,全年服务客户超过6.4万人次,更换配件数超20万件,平均每天赔付金额158万元。去年夏季自然灾害中,平安产险沧州中心支公司第一时间响应,推出应急服务举措,接到报案303笔,赔款金额368.8万元,充分发挥将保险作为社会“稳定器”和经济“减震器”的重要作用,切实做到“应赔尽赔、应赔快赔”,用实际行动为民生保驾护航。

聚焦“系列活动” 喜获全市多项殊荣

平安产险沧州中心支公司在提供专业服务的同时,联合政府、社会团体、媒体等各方力量积极开展丰富多彩的活动,通过公示消费者权益维护热线,设立“总经理接待日”倾听消费者声音、在重要节日设立线下投诉窗口、设置专门理赔举

报通道等方式处理客户投诉问题,将投诉处理作为客户服务的基础工作对待,并积极优化消费者投诉处理机制。

仅去年一年,平安产险沧州中心支公司就获得了多项荣誉:获得沧州市税务评级A级;因助力实体经济发展等举措荣获沧州市新华区颁发“发展贡献奖”;因积极参与沧州市金融办组织的版权登记工作,成效显著获“2023年度沧州市保险系统版权登记先进单位”;因积极履行社会责任,荣获“2023年度经济贡献先进企业”。



平安产险沧州中心支公司走进社区开展“普惠金融”宣传

沧州保险业“红色服务矩阵”风采展